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@ MAEYNATR

Ahoj!

Tvojmu pohladu zjavne neuniklo dalsie vydanie MAEYNARa, v ktorom néjdes nie-
len poradie po prvej sérii tohto semestra, ale aj nase vzorové rieSenia. Nezabuidaj
vSak, ze sme esSte len v polcase, tak urcite nepolavuj a pusti sa do druhej série.
S radostou ocakavame tvoje dalSie riesenial

vedici MALYNATRa

Ako bude

Mamut

Aj v roku 2025 budeme organizovat timovi stitaz Mamut, ktord je uréend pre ziakov
4. az 6. ro¢nika zdkladnych $kol a primanov osemro¢nych gymnézii. Bude sa konat
30. méja 2025 v priestoroch Zékladnej skoly Mateja Lechkého v Kosiciach a v pries-
toroch Gymnazia Kukuéinova v Poprade. Ulohou pétélenngch druzstiev je vypoéitat
za dve hodiny ¢o najviac zaujimavych matematickych tloh. T¥ch najlepsSich neminie
odmena vo forme poukazok do knihkupectva a pozvanok na sustredenie Malynara.

Ak si chces spolu so svojimi kamaratmi zastutazit, popros svoju pani ucitelku, aby
vas prihlasila, a my sa na vasu ucast budeme tesit.

Viac informacii ndjdes na stranke https://malynar.strom.sk/sk/mamut/, kde ok-
rem prihlasovacieho formulara najdes aj pozvanku so vSetkymi potrebnymi podrob-
nostami.

PriMaT

Aj tento rok sa opéft uskutoéni PriMaT, a to v termine od 7. jila do 11. jila 2025.
Spolu so svojimi kamaratmi na nom zazijeS mnozstvo sitazi i zaujimavych hier.
Nebudu chybat sporty, vylety, zazitky, tvorivé aktivity a cas si ndjdeme aj na trochu
matematiky.

Aktudlnu prihlasku, informécie o priebehu aj organizacii mozete najst tu:

https://malynar.strom.sk/dennytabor/.

Tabor mladych matematikov

Drahy riesitel, ak si Siestak a premyslas, ¢o s ¢asom pocas letnych prazdnin, mame
pre teba dobré spravy! Uz vieme, kedy a kde sa bude konat TMM, teda Téabor
mladych matematikov! V kalendéri si rezervuj 20. az 27. jiala 2025, pretoze préave


https://malynar.strom.sk/sk/mamut/
https://malynar.strom.sk/dennytabor/
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vtedy sa ocitneme na Chate Hamor pri Kokave nad Rimavicou na najizasnejsej akcii
roka. Pozvanku s odkazom na prihlasovanie najdes na stranke.

Nevies, ¢o je TMM? Tabor mladych matematikov je ako suistredenie, avsak je dlhsie,
takze o tolko lepsie! Viac informécii a aj samotni pozvdanku a prihlasovanie najdes
na https://malynar.strom.sk/tmm/.

Mds Problém?!

Popularna online sitaz MAas problém?! sa tentokrdt uskutoéni v piatok 23. maja
2024. Stitaz je urcend primérne pre ziakov 4. az 9. ro¢nika ZS a prislusnych roénikov
OG, no zapojit sa moézu i sikovni mladsi ziaci.

Pre sttaziacich sme si uz tradi¢ne pripravili sadu zaujimavych matematickych prob-
lémov a uloh, na riesenie ktorych maju 60 minit. Ak sa planujete registrovat, ne-
zabudnite nésledne potvrdif vasu registraciu v e-maili, ktory VAm bude zaslany do
Vami uvedenej schranky.

Registraciu a viac informacii o samotnej sutazi mozete najst tu
https://masproblem.strom.sk/


https://malynar.strom.sk/tmm/
https://masproblem.strom.sk/
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Vzorové riesenia 1. série uloh letného semestra

opravovali: Naty Tkacova a Taly Polia¢ikova L
]. * 43 rieSeni

najkrajsie riesenia: Livia Kropuchova a Filip Saxa

Zadanie

Ovecky boli na turnaji, kde hrali niekolko zapasov. Kazdy zapas hrali dve ovecky,
z ktorych jedna vyhrala a druha prehrala. Kazda ovecka, ktord dvakrat prehrala,
bola z turnaja vyradend. Po 45. zdpase zvysila uz len jedind ovecka, ktora sa teda
stala vitazkou. Zistite, ¢i mohla vifazna ovecka prejst celym turnajom bez prehry
a urcte, kolko bolo oveciek v turnaji. Svoju odpoved zdovodnite.

RieSenie

Na zaciatok je dolezité si uvedomit, ze kazdy zapas dvoch oveciek mal svojho vitaza
aj porazeného. KedZe zapasov oveciek bolo 45, aj vSetkych prehier muselo byt dokopy
45. Na to, aby bola ovecka vyradend, musi dvakrat prehrat. Pocet zapasov - 45 vSak
nie je delitelny dvoma, a teda okrem oveciek, ktoré boli z turnaja vyradené, musela
raz prehrat aj nejaka ovecka, ktord z turnaja vyradend nebola - nasa vitazna ovecka.
Teraz mdzeme od poctu vsetkych zdpasov odpocitat jeden, a to ten, v ktorom vitazna
ovecka prehrala. Dostaneme 44 zapasov, a kedze vieme, ze vSetky ovecky, ktoré v nich
hrali, urcite dvakrat prehrali, moézeme 44 vydelit ¢islom 2 a dostaneme zvysny pocet
oveciek, 44 : 2 = 22. Nesmieme zabudntt na vifaznt ovecku, a teda turnaj hralo
dokopy 23 oveciek. Zaroven vitazna ovecka uréite musela jedenkrat prehraf.

Komentdr

Viacsine z vas sa podarilo dopracovat sa k spravnemu vysledku a najviac chybiciek
bolo len v odévodneni riesenia. Mnohi ste sa 1ilohu snazili riesit trochu konkrétnejsie
(napriklad vypisanim konkrétnej kombindcie zdpasov), z ¢oho vSak jasne nevyplyva,
ze to bude platit v kazdom pripade. Na tlohu ste sa mohli pozriet vSeobecne, teda
bez ohladu na to, ktorda ovecka odohra kolko zdpasov a s kym. Viaceri ste taktiez
ulohu riesili tak, ze ste rovno dokazovali, pre¢o musi byt oveciek 23, ale v tejto tilohe
by bolo dobré vysvetlit aj to, ako ste sa k tomuto poctu dostali.
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2 opravovali: Katka Farbulova a Miso Vodicka _

— - < 47 rieseni
najkrajsie rieSenie: Karin Benes

Zadanie

Kravicky st poctivé a vzdy hovoria len pravdu, avSak macicky si prefikané, a tak
vzdy klami. Vieme, ze vSetkych spolu je dokopy 10 a ze sedia v kruhu tak, ze kazdé
zvieratko vidi 9 dalsich. Paf z nich vyhlasi:

e Vidim prave jednu macicku.”

e Vidim prave pat kraviciek.

e . Vidim dvakrat tolko maciciek ako kraviciek.”
e . Vidim prave sedem maciciek.”

e Vidim prave devat kraviciek.”

Pét zvieratiek, ktoré mlcia, je rovnakého druhu. Paf zvieratiek, ktoré hovoria, nie
je rovnakého druhu. Urcte, kolko kraviciek je v kruhu a vysvetlite preco to nemoze
byt iny pocet.

RieSenie

Povedzme, 7ze pat zvieratiek, ktoré mlc¢ia, st macicky. Potom zjavne prvé tvrdenie nie
je pravda, lebo tam je aspon 5 maciciek, teda neméze vidiet prave jednu. Rovnako
aj piate tvrdenie je loz, lebo kedze tam je aspon 5 maciciek, nemdze tam byt prave 9
kraviciek. Tak isto aj druhé tvrdenie je klamstvo, lebo spomedzi 9 zvieratiek, ktoré
vidi, je aspon 5 maciciek, teda nemdze vidiet prave 5 kraviciek.

Tieto tri tvrdenia povedali macicky, kedze nie st pravdivé. Takze tam mame aspon
5 4 3 = 8 maciciek. Preto aj stvrté tvrdenie je loz, lebo tu nie je prave 7 maciciek.
Aj tento vyrok povedala macicka.

Tretie tvrdenie musela povedat kravicka, lebo inak péat zvieratiek, ktoré hovoria,
budi macicky, ¢o je v spore zo zadanim, lebo musia byt odlisného druhu. To by
znamenalo, Ze tu je 9 maciciek a 1 kravicka. Potom ale aj toto tretie tvrdenie nebude
pravda, lebo 1-2 # 9.

Takto to nevychadza, preto pat mlciacich zvieratiek su kravicky.

Potom stvrté tvrdenie povedala macicka, lebo kedze tam je pat kraviciek, tak sa tam
dalsich sedem magciciek nezmesti. Rovnako tretie tvrdenie povedala macicka, lebo
kedze tam je aspon 5 kraviciek, tak maciciek by muselo byt aspon dvakrat tolko, ¢o
je 10 a to uz nevychadza.
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Uz tam mame aspon dve macicky. Preto prvy vyrok je nepravdivy. Rovnako piaty
vyrok je nepravdivy, lebo spomedzi 9 zvieratiek, ktoré vidi, st aspon dve macicky,
takze nemdze vidiet 9 kraviciek.

Druhé tvrdenie musela povedat kravicka, lebo inak by vsetky hovoriace zvieratka
boli macicky, ¢o je nevyhovujice zadaniu. To vyhovuje, lebo by skutoc¢ne videla prave
pat kraviciek, ktoré mlcéia. Mali by sme 6 kravic¢iek a 4 macicky, ktoré by skutocne
klamali. Boli by splnené aj podmienky zadania, lebo pat hovoriacich zvieratiek je
rozneho druhu (jedna kravicka a Styri madicky) a pat mléiacich je rovnakého druhu
(kravicky).

V kruhu je sest kraviciek a styri macicky.
Komentar

Takmer vSetkym sa vam podarilo dopracovat k spravnemu vysledku, ¢o nés velmi
tesi. Ak ste stratili nejaké body, véacsinou to bolo za nedostatocény dékaz. Pri tlohach
ako tato je velmi dolezité poriadne vysvetlit, preco jedind moznost je skutoc¢ne jediné.
Niekedy to vyzera, Ze je nieco samozrejmé, no vzdy pomodze, ak to pre istotu napisete,
aby sme videli, ze tomu naozaj rozumiete. Niektori ste stratili body aj za to, ze
ste vase riesenie ukoncili hned, ako ste nasli jeden vysledok. V tejto tilohe bolo iba
jedno riesenie, no pri tlohich ako tato musite davat pozor na to, aby ste sktsili néjst
vSetky, inak mozete stratit body. Niektori z vas tiez skisali iiplne vSetky moznosti,
¢o nemusi byt zl4 technika, no ak nemate spravnu stratégiu na vypisovanie, velmi
jednoducho viete prehliadnut nejaké moznosti.

opravovali: Martinka Osuska a Bianka Gurska L,
3 * 45 rieseni

najkrajsie riesenie: Pavol Murin

Zadanie

V stihvezdi tvaru obdlznika ABCD so stranou AD dizky 5 lezi bod P tak, Ze troj-
uholnik APD je rovnostranny. Ked si predizime tise¢ku AP, tak pretne stranu C'D
v bode E, pricom usecka C'E meria 5. Urcte, aka dlha je tisecka AE a aka je velkost
uhla AEB.

Tdto tdloha vyuzZiva znalosti z edukacného okienka, ktoré ste mohli ndjst na konci
predchddzajiceho vydania Malyndra.
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Riesenie

A B

Najprv si vypocitame dizku tsecky AE, a to ako stucet dizok tseciek AP a PE, ktoré
ju tvoria.

Zo zadania vieme, Ze trojuholnik APD je rovnostranny, a kedze |AD| = 5, tak aj
jeho zvysné strany, AP a PD, maja dlzku 5.

Dalej v rovnostrannom trojuholniku plati, ze jeho vnitorné uhly maji rovnaku vel-
kost, ktoru si vieme urcit ako siicet vntutornych uhlov v trojuholniku, 180°, vydeleny
poc¢tom uhlov, teda 180° : 3 = 60°.

Teraz zistime velkost uhla DPFE. Uz vieme, ze uhol APD ma velkost 60°. VSimnime
si, ze uhol APFE je priamy, teda méa 180°. Takze:

|<DPE| = |<APE| — |<APD|
|<DPE| = 180° — 60°

|<DPE| = 120°

Dalej zistime velkost uhla PDE. Mézeme vyuzit vedomost, ze vietky uhly v obdlz-
niku su pravé, teda aj uhol ADC.

|<PDE| = |<ADC| — |[<ADP)|

|<PDE| = 90° — 60°
|<PDE| = 30°
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Takto uz v trojuholniku PED pozname dva uhly, takze si vieme dopocitat aj treti,
kedze ich sicet musi byt vzdy 180°.

|<PED| = 180° — |<DPE| — |<PDE)|

|<PED| = 180° — 120° — 30°
|<PED| = 30°
To znamend, Ze dva uhly v trojuholniku PE D st rovnako velké, |[<PED| = |[<EDP| =

30°, teda tento trojuholnik je rovnoramenny, s ramenami PE a PD. KedZe uz vieme,
7e |PD| =5, tak aj |PE| = 5.

Teraz uz pozname dlzku oboch tseéiek, ktoré tvoria hladand tsecku AE, takze jej
velkost vieme jednoducho dopocitat:

|AE| = |AP| + |PE|

|AE| =545
|AE| =10
Teraz si vypocitame velkost uhla AEB. VSimnime si, ze uhol DEC je priamy, a teda
mé velkost 180°.

Dalej pouzijeme uhol PED, o ktorom sme uz vyssie vypoéitali, Ze mé velkost 30°.

Pozrime sa na trojuholnik BC'E, ktory je pravouhly, nakolko jeden z jeho uhlov je
aj uhlom obdlznika ABCD a tie su vzdy pravé.

Zo zadania vieme, ze |[EC| = 5 a rovnako aj |CB| = 5 (pretoze protilahlé strany
v obdlzniku st rovnako dlhé). To znamen4, Ze trojuholnik BC'E je aj rovnoramenny,
a teda velkosti uhlov EBC' a CEB budt rovnaké.

Kedze sticet vntutornych uhlov v trojuholniku je 180° a vieme, ze velkost uhla BCE
je 90°, zvysné dva uhly, EBC a CEB, vieme vypocitat ako: (180° —90°) : 2 = 45°.
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Takze teraz, ked uz pozname velkosti uhlov PED a CEB, vieme vypocitat velkost
uhla AEB tak, ze uhly PED a CEB od¢itame od priameho uhla DEC:

|<AEB| = |<DEC| — |<PED| - |<CEB
|<AEB| = 180° — 30° — 45°
|<AEB| = 105°

Vypoditali sme, ¢o sme cheeli — |[AE| =10 a |<AEB| = 105°.

E
D o C
30° 30° 45° \
60° 5 105°
120° 5
5 60° 5
P
o 45°
60 .
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4 opravovali: Benji Mravec a MiSo Ferdinandy _

najkrajsie riesenie: Oleg Boyko 41 ricsent

Zadanie

Martin a Styri hraji hru, v ktorej sa striedajii v tahoch poéniic Martinom. Vytvoria
kruh so 123 dalsimi vedicimi a v kazdom tahu musi hra¢ poslat von z kruhu préve
jedného zo svojich susedov vlavo alebo vpravo. Vyhra ten, kto posle toho druhého von
z kruhu. Pre ktorého z hracov existuje vyherna stratégia a aka? Vyhernd stratégia
je postup, podla ktorého, ked jeden hrac¢ hra, tak vyhra bez ohladu na tahy stpera.

RieSenie
Na zaciatku je ostatnych vedicich 123, ¢o je neparny pocet. To znamend, ze medzi
Martinom a Styrim bude z jednej strany parny pocet vedicich a z druhej strany

neparny pocet vedtcich, kedze neparny pocet vieme dostat iba ako sticet nejakého
iného parneho a iného neparneho poctu.

Teraz ukdzeme, ze vyhernu stratégiu ma Martin. Pozrime sa teda na Martinov prvy
tah. Martin vyhodi z kruhu vediceho, ktory je na strane, kde je medzi Martinom
a Styrim parny pocet vedicich. Ak je ich 0, vyhrdva okamzite. Ak nie, tak medzi
Martinom a Styrim ostane na oboch stranich neparny pocet vediicich.

Nasleduje Styriho tah, v ktorom z niektorej strany s neparnym poc¢tom vediicich
vyhodi jedného vediceho, takze tam ostane parny pocet veducich. Martin vo svojom
dalsom tahu vyhodi vediceho z tejto strany s parnym poctom veducich.

Predpokladajme, ze Martin bude pocas dalsich tahov vyhadzovat vediceho zo strany,
z ktorej vyhadzoval vediiceho aj Styri. Obe strany budi pred Styriho tahom obsa-
hovat neparny pocet vedtcich a pred Martinovym fahom bude mat jedna strana
parny, druhd neparny pocet veducich.

Po kazdom tahu sa pocet veducich znizi o 1. To znamen4, ze po najviac 122 fahoch
bude jedna zo strdn obsahovat 0 vedicich. Ukézali sme, ze takato situdcia moze
nastat iba po Styriho tahu, lebo 0 je parne ¢islo. A teda Martin ma vyherni stratégiu.

Komentdr

Véacsina z vas ulohu riesila vSeobecne, ¢o uloha aj vyzadovala. Niektori vSak ukazali
riesenie len pre konkrétne pocty vedicich na jednotlivych stranach medzi Martinom
a Styrim, za ¢o sme strhavali body.
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5 opravovali: Ondrej Kralik a Mats ,, Libi® Libak _

— - > 40 rieseni
najkrajsie riesenie: Viktoriia Boyko

Zadanie

Veza méa tvar osemuholnika, ktorého uhly si vSetky tupé (maja viac ako 90° a za-
rovenl menej ako 180°) a ziadne dva nie st rovnako velké. NavySe plati, Ze velkost
kazdého z uhlov je nasobkom 9. Urcte velkosti vSetkych uhlov.

Tdto uloha vyuZiva znalosti z edukacného okienka, ktoré ste mohli ndjst na konci
predchddzajuceho vydania Malyndra.

Riesenie

Najprv zistime, aky je sticet vnitornych uhlov v osemuholniku. Vieme si ho rozdelit
na 6 trojuholnikov ako napriklad na obrazku:

Vieme, ze stucet vnitornych uhlov v trojuholniku je 180°, teda stcet vnutornych
uhlov v osemuholniku bude 6 - 180° = 1080°.

Vsetky uhly v nasom osemuholniku musia byt vécsie ako 90° a mensie ako 180°
a zaroven nasobkom 9. VSetky mozné velkosti vnitornych uhlov sa preto tieto:

99°,108°,117°, 126°, 135°, 144°, 153°, 162°, 171°

Z tychto deviatich uhlov pouzijeme v nasom osemuholniku prave osem (kazdy mé-
Zeme pouzit maximdlne raz), teda jeden odstranime. Sicet tychto uhlov je 1215°,
ale my potrebujeme sicet uhlov 1080°.

Ked od stétu vSetkych moznych uhlov odpocitame vSetky, ktoré pouzijeme (tie maju
sucet 1080°), tak ndm zostane jeden uhol, ktory nepouzijeme. To je 1215° —1080° =
135°.

Uhly v nasom osemuholniku musia byt: 99°,108°,117°,126°,144°,153°,162°,171°.
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Komentdr

Mnohi z vas nepovedali, preco je stucet uhlov 1080°, ¢o bola podstatna cast tlohy.
Taktiez sme museli strhnut body, ak ste iba napisali, hoci aj spréavne, riesenie bez
dévodu, prefo ste nepouzili prave 135° a preco je vase rieSenie jediné (akceptovali
by sme aj vypisanie vSetkych moznosti).

6 opravovali: Oliver Seman a Richard Vodicka _

najkrajsie riesenia: Katarina Osuska a Filip Foldes 35 riesent

Zadanie

Na zadmku bola vyryta ¢iselnd os s ¢islami a na nej spomedzi vsetkych ¢isel vyznace-
nych 15 z nich: 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024, 2048, 4096, 8192, 16384. Na
otvorenie dveri je potrebné oznacit také ¢islo, ktoré malo najmensi stacet vzdialenosti
od vsetkych 15 zvyraznenych c¢isel. Ktoré to je ¢islo?

RieSenie

Vynechajme nateraz ¢islo 128 a zvysnych strnast cisel si poparujme do nasledovnych
dvojic: 1 a 16384, 2 a 8192, 4 a 4096, 8 a 2048, 16 a 1024, 32 a 512, 64 a 256.
Vsimnime si, ze ak oznac¢ime ¢islo, ktoré sa na c¢iselnej osi nachddza medzi ¢islami
tvoriacimi dvojicu, tak siucet jeho vzdialenosti k prvému ¢lenu dvojice a druhému
¢lenu dvojice je vzdy rovnaky. Konkrétne je tento sucet vzdy rovny rozdielu danych
dvoch c¢isel. Toto ¢islo totiz rozdeli tsek tvoreny dvojicou na dve ¢asti, pricom stucet
jeho vzdialenosti od tych dvoch cisel je stcet velkosti tychto casti, co je teda cely
povodny tsek. Napriklad, pre lubovolné ¢islo medzi 64 a 256 je stcet jeho vzdialenosti
od tychto dvoch ¢isel 256 — 64 = 192, kedZze tsek medzi Cislami 64 a 256 sa rozdeli
na 2 Casti, ktoré ho cely pokryvaju.

Ak si naopak zvolime ¢islo vonku z dvojice, jeho stcet vzdialenosti od danych dvoch
¢isel bude vécsi. K vzdialenejsiemu ¢islu z dvojice musime totiz okrem cesty medzi
touto dvojicou prejst aj nejaky tsek navyse.

Ak by sme chceli mat najmensi mozny stucet vzdialenosti od poparovanych strnastich
¢isel, museli by sme si preto oznadit také ¢islo, ktoré lezi vnutri vsetkych dvojic, teda
medzi 1 a 16384, 2 a 8192, ..., 64 a 256. To sa stane prave vtedy, ked oznacené ¢islo
lezi medzi 64 a 256. Medzi tymito dvoma ¢islami lezi aj posledné, zatial nevyuzité
¢islo 128. Preto, ak by sme ako oznacené ¢islo zvolili prave 128, boli by sme od ¢isla
128 vzdialeni 0, ¢o je najmenej, ako sa da, a od vsetkych zvysnych ¢isel dokopy tiez
najmenej, ako je mozné. Konkrétne je tento siicet vzdialenosti 32385. KedZze mensi
sucet vzdialenosti nevieme dosiahnut, tak ¢islo 128 je hladanym ¢islom na otvorenie
dveri.
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Iné riesSenie

Predpokladajme, ze &islo, ktoré je potrebné oznadit, je 128. Dalej ukazeme, Ze ziadne
iné ¢islo nemé mensi sucet vzdialenosti od vsetkych ¢isel. Ak oznacené ¢islo zvySime,
vzdialime sa od ¢isel 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128. Priblizit sa o rovnako vela naopak
dokéazeme len ku ¢islam 256, 512, 1024, 2048, 4096, 8192, 16384, ktorych je o jedno
menej. To znamend, ze sa urcite vzdialime o rovnakd vzdialenost od 6smich ¢isel,
ale priblizit o tuto vzdialenost sa vieme len ku siedmim. Celkovy stucet vzdialenosti
od vsetkych ¢isel preto stipne.

To isté sa stane, ak oznacené cislo znizime. Tentokrat sa vzdialime od cisel 128,
256, 512, 1024, 2048, 4096, 8192, 16384, zatial ¢o sa priblizime len ku ¢islam 1, 2,
4, 8, 16, 32, 64. Opét sa teda priblizujeme k mensiemu poctu ¢isel, nez od kolkych
sa vzdalujeme, cize celkovy sucet vzdialenosti od vsetkych ¢isel stipne.

Kedze pri zmene oznaceného ¢isla 128 lubovolnym smerom sa zvysi sticet vzdialenosti
od vsSetkych ¢isel, najlepsie ¢islo na oznacenie bude prave 128.

Komentdr

Vicsine z vas sa podarilo prist na to, ze 128 je ¢islo potrebné na otvorenie dveri.
Vela z vas aj napisalo velmi dolezitd myslienku, ze ¢isla o 1 vedla, teda 127 a 129,
maji o 1 vacsi siicet vzdialenosti. Pre tiplné riesenie je ale potrebné dokazat, ze tento
stucet bude aj pre dalsie ¢isla iba stupat. Ako inak mame totiz istotu, Ze raz nezacne
opét klesat a nedosiahneme este mensi sticet vzdialenosti?
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Zadania 2. série uloh letného semestra
Riesenia poslite najneskdér do 14. aprila 2025

Uloha 1

Na odomknutie dveri ndjdite a zadajte najvacsie cislo, pre ktoré plati, ze:
o Kazda cifra sa v nom nachadza najviac 2-krat,
e sucin kazdych dvoch cifier je neparny,
e sticet vsetkych cifier je neparny,

e dve rovnaké cifry sa nenachadzaji vedla seba.

Uloha 2

Miestnost mala tvar pravidelného sestuholnika ABCDEF a v nej sa nachadzal ko-
berec tvaru stvoruholnika ADEF. Urcte velkost uhla AXF, ak je bod X priesecnik
uhlopriecok v Stvoruholnikovom koberci ADEF'.

S touto ulohou vam madze pomact edukacné okienko, ktoré je ma konci casopisu.
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Uloha 3

Tabulka je rozdelend na rozne velké policka, ktorych strany maji celo¢iselné dlzky.
Cisla uvedené v polickach predstavuju ich obsah. Urcte obsah prazdnych policok.
Velkosti policok v obrdazku siu len orientacné.

39

16

12 8

21 30

Uloha 4
7 ingrediencii — Aprénium, Budnocium, Cemspacium, Denebudium, Energium, Fuj-
denium a Goodnightium — idu do kotla v nejakom poradi. Plati, Ze:

e Budnocium aj Cemspacium idi po Denebudiu

e pocet ingrediencii medzi Goodnightiom a Cemspaciom je o jedno mensi ako dvoj-
nasobok poctu medzi Fujdeniom a Budnociom

e pocet ingrendiencii vhodenych pred Apréniom by sa vedel medzi sebou zoradit
Siestimi réznymi spésobmi
e pocet ingrendiencii, ktory ide do kotla pred Energiom, je polovi¢ny v porovnani
s poctom tych, ktoré idd po 1riom
Zistite, v akom poradi treba ingrediencie dat do kotla a ukazte, ze Ziadne iné spravne
poradie neexistuje.

Uloha 5

Timy Ahojnia, Budespacko, Caronocko a Dobruria hrali kazdy s kazdym prdve raz
v futbalovom turnaji. V tabulke nizsie vidime sithrnné informécie o vysledkoch za-
pasov. Préve jedno ¢islo v stipci strelené goly je vsak chybné. Zistite, aké bolo skére
jednotlivych zapasov a vysvetlite, preco to inak nemohlo byt.

Vyhry | Remizy | Prehry | Strelené goly | Inkasované goly
Ahojnia 3 0 0 6 0
Budespacko 0 2 1 3 6
Caronocko 1 1 1 4 4
Dobruria 0 1 2 0 2
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Uloha 6

Na stole sii pohédre s mnozstvom elixiru 1, 2, 3, 4, 5 a 6. Styri si v kazdom kroku
vyberie Tubovolné dva pohare na stole, vyleje ich a namiesto toho do nového pohara
naleje mnozstvo elixiru rovné rozdielu predchadzajicich mnozstiev. Tento proces
opakuje, az dokym na stole nezostane uz len jeden pohar.

a) Urcte, ¢i moze byt na stole len prazdny pohdr (mnozstvo elixiru je 0). Ak dno,
ukazte ako. Ak nie, vysvetlite preco.

b) Urcte, aké najvacsie mnozstvo elixiru méze ostat v poslednom pohdri, uvedte
aj postup prelievania a preco nemoéze byt vécsie.



5 e 2024/2025

Poradie po 1. sérii letného semestra

Poradie  Meno a priezvisko Rocnik Skola 1. 2. 3. 4. 5. 6. CS
1. - 4. Viktoriia Boyko 76 GAlejKE 9 9 9 9 9 9 54
Dorota Fenovéikova 76 ZBeleKE 9 9 9 9 9 9 54
Andrej Misuth 75 ZMAleBA 9 9 9 9 9 9 54
Oleg Boyko 73 ZKe28KE 9 9 9 9 9 - 54
5. - 8. Lucia Erdélyiova 76 GAMCABA 9 9 9 9 8 9 53
Ivana Kiseld 76 GAlejJKE 9 9 9 9 8 9 53
Filip Foldes 75 GESChar 78 9 9 9 9 53
Jana Mikusova 74 SZFTeBA 9 8 9 9 9 - 53
9. Filip Saxa 76 MalGPha 9 9 9 9 8 8 52
10. - 11. Peter Pavol Thnat 75 ZKPOstr 9 8 9 9 8 8 51
Jozef Rusnak 74 ZKrodKE 6 99 9 9 5 51
12. Jakub Hasko 75 ZTrebKE 59 9 9 8 6 49
13. Matas Maly 74 ZNSUTTT 4 9 9 9 8 - 48
14. Bruno Kovécs 76 GJARMPO 9 7 9 9 8 5 47
15. Emanuel Drab 75 SZFPeKE 4 8 9 9 8 3 46
16. - 21. Artem Pivnenko 76 GAlejKE 9 9 6 9 6 6 45
Patrik Novotny 76 ZJuhVnT 9 79 9 9 2 45
Richard Kovac 75 ZHronKE 6 9 9 9 6 2 45
Matej Orosz 76 GAlejKE 4.9 9 9 9 5 45
Ema Kurucova 76 GKonsPO 8 6 9 9 8 5 45
Katarina Osuska 73 ZDrJDMA 9 9 - 9 - 9 45
22. Livia Kropuchova 76 GAlejKE 6 9 9 7 8 5 44
23. Viktéria Jesenska 76 ZKe30KE 9 5 9 9 9 2 43
24. Stanislav Cabuik 75 ZSvedlar 08 9 9 8 0 42
25. - 26. Peter Adamczak 74 ZDumbBB 179 - 8 4 37
Mykhailo Zemliakov 76 GAlejJKE 79 9 2 9 1 37
27. - 28. Pavol Murin 76 ZKro4dKE -9 9 97 2 36
Karin Benes 74 ZJMasPha -9 9 9 - - 36
29. Timotej Frantisek Strompl Z6 ZKe30KE 77 9 3 8 1 35
30. - 31. Maros Libdk 72 ZStanKE 9 9 6 - - - 33
Ondrej Pero 76 ZBudimir 36 9 9 6 - 33
32. - 33. Paulina Pokorna 76 SpMNDaG 6 56 6 - 6 29
Gabriel Jesensky Z4 ZKe30KE 4 5 8 4 3 2 29
34. Felix Kompis 76 ZBel6KE 0 6 9 5 8 0 28
35. - 36. Simon Palko 76 GJAR 8 5 9 0 2 3 27
Hanna Pivnenko 73 ZKe28KE 9 9 - - - - 27
37. Richard Palencar 76 GKonsPO 9 79 01 0 26
38. Lukéas Biba Z4 ZDumbBB 3415 6 0 24
39. Samuel Nataniel Kacmar  Z5 ZSofRicany 4 4 5 1 4 - 22
40. - 41. Adam Téth 76 ZKe30KE 2 46 6 3 - 21
Jakub Harcarik 76 ZKe30KE 55 1 1 8 1 21
42. Platon Omelchenko S1 GAlejJKE 3 55 2 2 1 18
43. Zuzana Toéthova 76 ZKe30KE 1 4 4 4 4 - 17
44. Michal Sklenar 74 ZLevoSL 9 - - - 09
45. - 46. Barbora Chud4a 76 GAlejJKE - - 8 - - - 8
Miroslav Balint 75 ZKomeMI 04 4 - 0 - 8
47. Lukas Minarcik 74 ZKrodKE 00 31 - 16
48. Jakub Madzo 76 ZKro4dKE -4 - - 0 - 4
49. Lubomir Ondrusek 76 ZKro4dKE - -1 - - -1
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Organizator:

Nazov: MAEVNATR - korepondenény matematicky seminar
Cislo 5 o April 2025 « Letny semester 34. ro¢nika

Web: malynar.strom.sk
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Riesenia: Prijimame odovzdanim na webe, postou a len v pripade

poruchy na adrese riesenia@strom.sk
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